



千份年糕券暖桑榆 镇海这个村连续三年送“年味”

“陈师傅，年糕券你拿好，现在就可以去年糕厂领年糕了，刚做好的。”2月1日，镇海区贵驷街道妙胜寺村村委会的办事大厅里暖意融融，工作人员核对了村民陈师傅的信息后，将年糕券递给他，也拉开了妙胜寺村连续第三年为老人送新春福利的序幕。

年味渐浓，岁暖情长。作为宁波人过年必不可少的传统美食，年糕承载着“年年高升”的美好寓意，是刻在骨子里的民俗记忆，更是妙胜寺村传递敬老温情的载体。当天的村委会大厅里，没有喧闹的声响，只有老人们从容等候的身影，大家三三两两并肩而立，聊着家常、盼着年礼，脸上满是对新年的期待，岁月的皱纹里都藏着眼笑。

“来，大伯，核对一下姓名，您的年糕券。”工作人员分工有序，一边对照着老人名单逐一核实，一边耐心解答老人们的疑问，遇到行动不便的老人，还主动上前搀扶，优先办理，用细致的服务让老人们倍感舒心。

“村里年年都想着我们这些老人，这份心意比啥都暖，交关好！”老人们朴实的话语里满是感谢。

这份温暖，不仅藏在小小的年糕券里，更融在新鲜出炉的年糕香气中。一大早，年糕厂门口早已聚了不少来领年糕的老人。大家拎着热乎的

年糕，分享着喜悦。

据悉，村里发放的年糕均出自本村年糕厂，为了让老人们吃到最新鲜的口感，年糕厂前一天下午就开始忙碌筹备，选米、浸米、磨浆、蒸制、压制，一道道工序有条不紊，坚守着传统工艺的匠心，也锁住了年糕最纯粹的米香。“每天一早新鲜出锅，保证老人们领到的年糕都是热乎的、软糯的。”年糕厂负责人介绍，每一块年糕都承载着对老人们的美好祝福，也藏着乡村的烟火温情。

“今年是第三年为60周岁及以上的老年人发放年糕券，这既是对敬老爱老传统美德的传承，也是村里关爱老人、服务群众的具体实践。”妙胜寺村党总支副书记高劲松说，村里60周岁及以上的老年人有1000余人，除了每年春节的年糕券福利，村里还搭建了完整的老人关爱体系，推出多项便民敬老服务，还组建了老年文艺团队，让老人的晚年生活舒心多彩。

记者 郑凯侠 通讯员 曹阳 陈莹



老人在村里的年糕厂领取刚做好的年糕。记者 郑凯侠 摄



孩子被锁车内，母亲很焦急。

1月31日上午，高新区梅墟街道梅江西苑内发生惊险一幕：一名年轻母亲不慎将1岁宝宝和车钥匙一同锁在车内。消防员果断破窗，成功救出被困婴儿。



消防员砸开汽车右后窗的玻璃，解救被困的孩子。

1岁宝宝被锁车内 消防员砸窗救人

当天上午10点多，这位母亲抱着孩子来到自家小区停车场，准备驾车出行。她先将孩子和车钥匙一同放在驾驶座位上，然后关了车门。孩子在玩耍时意外碰到了车门锁。随着车门“咔嗒”一声，车被锁上。

孩子母亲瞬间惊慌失措，因未找到备用钥匙，她试图用锤子砸开窗户，但考虑到孩子安危，决定求助更专业的救援力量。随着时间推移，车内的宝宝逐渐焦躁不安，哭声透过车窗隐约可闻，母亲的情绪也急躁起来。

高新区消防救援大队接警后迅速赶到现场。“马上破窗！”现场指挥员下达指令。为避免玻璃碎片伤及

婴儿，消防员选择距离孩子最远的右后侧车窗进行破拆。

“砰！砰！”几声清脆的敲击声后，车窗应声而碎……孩子回到母亲的怀抱后，哭声慢慢平息。

事后了解，这位母亲原本准备将孩子安置在驾驶位置后，回家再去取一点东西，不料车门被意外锁上，钥匙也被留在车内。

消防部门提醒车主：切勿将儿童单独留在车内，哪怕只是短暂离开；养成随身携带钥匙的习惯，避免类似情况发生；如遇儿童被困车内，应立即报警求助，切勿因犹豫延误了救援时机。

记者 马涛 通讯员 翁之晶

金融活水润泽甬城，邮储力量赋能高质量发展

作为宁波现代化国际港口城市的重要金融力量，中国邮政储蓄银行宁波分行始终以精准金融服务推动实体经济高质量发展。通过创新信贷模式、构建普惠体系、践行绿色金融三大战略，该行持续为地方经济发展注入强劲动能。

在服务实体经济方面，针对科技型企业“轻资产、高成长”的特点，邮储银行宁波分行打破传统信贷模式，推出“科创贷”“知识价值信用贷”等特色产品，让创新型企业不再为资金发愁。

据统计，邮储银行宁波分行已为近1.5万户民营企业提供超过375亿元的贷款支持，覆盖制造业、外贸、科技创新等多个领域，有力助推了“宁波制造”向“宁波智造”的转型升级。

普惠金融工程构建起“线上+线下”

立体服务体系，创新推出“小微易贷”“极速贷”等产品。北仑区模具加工企业业主王先生通过手机申请即时到账的融资体验，印证了该行破解小微企业“短小频急”融资难题的能力。更具创新意义的是，依托邮政网络优势，该行将金融知识通过快递包裹和报刊渠道输送至80多个乡镇，实现城乡金融服务全覆盖。

在绿色金融领域，该行设立专项信贷通道，优先支持节能环保、清洁能源等项目。象山大型海上风电项目获得

早期资金扶持，既创造经济效益又带来就业机会。同时，邮储银行宁波分行自身也在积极践行绿色运营理念，推广电子银行业务，减少纸质凭证使用，建设节能型网点，将绿色发展理念融入日常经营。

站在新的历史起点上，邮储银行宁波分行相关负责人表示：“我们将继续坚守服务实体经济的初心，不断创新金融产品和服务模式，为宁波加快建设现代化滨海大都市贡献更多邮储力量。”

未来，邮储银行宁波分行将进一步加大金融支持力度，特别是在先进制造业集群培育、科技创新高地建设、乡村振兴战略实施等方面，提供更加精准、高效的金融服务。

金融活水，润物无声；邮储力量，赋能发展。在宁波这片充满活力的土地上，邮储银行宁波分行正以源源不断的金融活水，滋养着实体经济的沃土，助力甬城在高质量发展的道路上稳步前行。

记者 周雁 通讯员 黄百惠